

平湖版



平湖发布 今平湖客户端

JIAXING DAILY

我市获评2021年度美丽浙江考核优秀县(市、区)

■记者 居丹荔

主要考核指标全部位居嘉兴第一。嘉兴市控以上断面Ⅲ类水比例达92.3%，首次达到90%以上，17条市、县、镇级河道平均水质为Ⅲ类。生态环境公众满意度实现飞跃，总得分88.29分，同比提高2.93分，全省排名第24名，同比提升29名，提升幅度居嘉兴第一，实现总分和全省排名连续五年提升。成功创建浙江省生态文明示范市，夺得嘉兴首个省治水“大禹鼎”银鼎，荣获美丽嘉兴建设先进集体。

2021年，平湖对照“精准、科学、依法”治污方向，积极推进生态环境领域治理体系和治理能力现代化，全市环境质量持续改善，生态文明建设高水平推进。全年环境空气质量综合指数3.27；优良率93.7%；PM2.5浓度21ug/m³；PM10浓度47ug/m³；臭氧浓度146ug/m³，五项

我市将迅速贯彻落实全省会议精神，扎实推进减污降碳协同、污染防治攻坚、生态保护修复、督察问题整改，突出重点、把握关键，全力抓好各项工作任务，为协同推进经济高质量发展建设共同富裕示范区提供强劲动力。

全市新冠肺炎疫情疫情防控工作会议召开

■记者 李雨婷

慎终如始守好各类小门，严格落实好“嘉行码”扫码等工作，进一步加强宣传引导，提升群众疫情防控意识，在全社会形成自觉扫码、验码的良好氛围。要千方百计提高疫苗接种率，各镇街道要开展“扫街”“扫村”“扫楼”“扫户”专项行动，推进疫苗接种工作再宣传、再核实、再动员；行业主管部门履行好主管部门责任，尽快推动相关群体应接尽接、应接快接。要一如既往地抓好重点人群核酸检测，进一步加大25类重点人群开展核酸检测重要性的宣传力度，切实提高重点人群参与定期核酸检测的自觉性和责任心，及时发现潜在感染风险，有效防止疫情传播扩散。

会上，当湖街道、新埭镇、新仓镇、独山港镇、广陈镇围绕如何抓好疫情防控工作，全面确保排查速度和质量。要

人大宣传信息调研工作会议召开

■记者 华婷婷

紧抓贯彻落实中央人大工作会议精神等宣传重点，强化媒体联动、注重媒体渠道建设，形成党委领导、双向互动、优势互补、协调配合的大宣传工作格局。要完善“大信息”机制，传递人大好声音，信息工作是上级人大与平湖人大联系指导中的一级重要工作。要继续咬定目标不放松、鼓足干劲不松懈、队伍建设再加强，推动我市人大信息工作继续走在前列、保持先进位次。要开展“大调研”活动，发挥人大真作用，人大调研工作是法律赋予的特定职责，要坚持学习为要，深入开展调研、抓好落地落实，持续推动调研成果的落实、落地、落细，以高质量的调研助力高质量发展。

会议还进行了专题辅导讲座。

“童梦仲夏 书香平湖”经典诵读大赛举行

■记者 胡佳英

本次大赛以“童梦仲夏 书香平湖”为主题的平湖市经典诵读大赛暨2022平湖经开暑期春泥计划启动仪式举行。市委常委、宣传部长沈志凤出席并为全市首家亲子阅读驿站揭牌。

此次揭牌的伊佳林亲子阅读驿站占地面积40平方米，目前上架了儿童绘本、儿童故事书等300余本，可以满足不同家庭的阅读需求。伊佳林亲子阅读驿站的揭牌，标志着为小书虫们量身打造的“梦想图书馆”正式落地，孩子们在畅游童话梦境的同时，也能沁润书香。

全市食品药品安全工作会议召开

■记者 杨昊玥

建势在必行、志在必得，务必统一思想、提高站位，要充分认识开展示范创建是贯彻落实上级食品安全决策部署的重要内容，是提升我市食品安全工作水平的必然要求，是全省各县市食品安全工作的实力比拼；示范创建不是形式主义、不要千篇一律，务必抓紧抓实、抓出成效，要坚持以社会认可和群众满意、风险防范和隐患治理、创新发展 and 示范引领为导向；示范创建不是单打独斗，而是系统集成，务必加强协作、齐抓共管，要完善责任、督察及共治体系，压实责任链条，落实追责问责，夯实共建机制，在示范创建中交出成绩优异、亮点突出、人民满意的答卷。

会议指出，省食品安全示范市创

仲旭东在检查指导城市防洪扩展工程推进工作时强调

强化水质提升 坚持整体观念 全力打造新时代城防工程标杆

■记者 胡佳英

本报讯 7月9日上午，市委书记仲旭东检查指导城市防洪扩展工程推进工作，他强调，城防工程是城市基础设施建设的有机组成部分，是关乎群众切身利益的重大民生项目，全市上下要深化思想认识、强化整体思维，坚持高水平谋划、高质量建设、高效能保障、高速度推进，全力将平湖城防工程打造成为新时代城防工程标杆。市领导莫放路、王李涛参加。

市领导一行先后来到上海塘东方大桥南侧、新党校周边、明湖

桥、实地了解城市防洪扩展工程相关闸站选址以及明湖水水质提升工作。在实地检查、听取汇报后，仲旭东充分肯定了城市防洪扩展工程的前期工作，认为水利部门谋划在前，其他部门积极配合，各项前期工作顺利推进。

仲旭东指出，城防工程是民生安全的“保险带”，关乎着平湖百姓的生命安全、财产安全，是一件重要的民生实事；是美丽平湖的“绿色项链”，是江南水乡的生动缩影，是城市活力的集中展现；是科创湖区的“一号湾”，以水系为纽带，成为平湖一湾两廊四岛的重要组成部分，承载着平湖未

来的创新发展、跨越发展。全市上下要充分认识城防工程的重大意义，坚持系统思维、落实整体观念，真正将城防工程摆在城市建设的高度去谋划、去推进，努力将其打造成为民心工程、精品工程，助力平湖品质城市建设。

仲旭东强调，要坚持高水平谋划，城防工程是城市基础设施建设的重要内容，要聚焦公园城市“人、城、境、业”四大核心，以规划为统领，整体谋划、整体重塑，坚持“一盘棋”，强化顶层设计，将平湖城防工程打造成为新时代城防工程标杆。要坚持高质量建设，城防工程是城市建设的有机

组成部分，要与“碧水绕城”、公园城市打造等城市建设有机融合、整体推进，努力打造水清、地绿、景美的金平湖。要坚持高效能保障，抢抓战略机遇，积极向上申报，不断强化资金、土地等要素保障，确保项目顺利推进。要坚持高速度推进，强化专班运作，列出时间表、建立作战图，举全市之力加快项目建设，同时要研究制订过渡性方案，在城市防洪扩展工程建设期间，确保原有工程运行安全。



扫一扫 看视频



钹子书传唱 党代会精神

近日，在广陈镇山塘村的钹子书馆，来自该镇“三友”钹子书艺术团的演员以钹子书形式传唱浙江省第十五次党代会精神，通过更接地气的方式，传达党代会精神。

■摄影 王强 倪颖 蒋一丹

学习贯彻落实 省党代会精神

大排查 大整治 大曝光

农开区全力推进农村环境百日攻坚

■记者 居丹荔
实习生 蒋一丹
通讯员 倪颖

本报讯 走进泗泾村稍基塘自然村落，1组沈老伯家的“廊窝头”一改前几日的杂乱现象，整理得干净整洁，这一变化源于前几日泗泾村在全域开展的一场农村环境整治大排查。

当天，在稍基塘排查的网格员、党员志愿者们检查房前屋后环境卫生时，发现沈老伯家有乱堆放现象，特别是“廊窝头”堆满了一麻袋一麻袋的杂物，整体环境不整洁。为此，排查人员与沈老伯进行了沟通，告知做好房前屋后整改的好处与重要性。沈老伯当即就自己动手开展了清理整改，几天时间，自家房前屋后的环境面貌焕然一新。

与稍基塘同样的场景这段时间在广陈镇还有很多。高新村的树林里，砖块、木头等各种杂物乱堆放，通过攻坚整治，如今已全部清理干净；民主村居民建筑垃圾没

有及时清运，镇村两级干部立刻前往整改清运；泗泾村叉路浜农户收到攻坚行动的宣传后，不等攻坚人员到来，自行将房前屋后整理得干净整洁……

6月18日下午，农开区（广陈镇）启动农村环境“大排查、大整治、大曝光”百日攻坚行动。当天，区镇播响了农村环境百日攻坚的战鼓，美丽城镇、生态环境、全域秀美、垃圾分类、土地整治、“三改一拆”百日攻坚组以及“三大行动”攻坚督查组等7个攻坚组正式出征，对美丽城镇、美丽乡村、污染防治、垃圾治理、拆违整治等工作开展“大排查、大整治、大曝光”，对重点问题开展全面系统排查整改，找出问题症结，消除问题根源，避免类似问题重复发生，从更深层次解决农村环境脏乱差的问题，营造优美的生态环境。

“为了更好地开展工作，我们在动员会后，就开展了广泛的大排查、大整治、大曝光”农开区党工委副书记、管委会副主任、广陈镇党委

副书记、镇长人选许建军说，6月18日开始，各村社区就组织村社干部、网格员、环境督查员、村民小组长等集中半个月左右的时间完成了“五边”（厂边、屋边、河边、田边、路边）大排查，做到“百个工厂、千个村落、万户家庭”过三遍（跑遍、宣传遍、查遍）。

对于排查出的问题，能够立即整改的，立行立改、逐条落实；由于客观原因不能立行立改的，形成问题清单，制订整改方案，明确时间节点进行交办，要求在在规定时间内完成整改。半个月的时间，区镇交办的61个问题已全部完成整改。

这一份优秀的业绩是农开区（广陈镇）区镇上下全员行动、高标准推进的有力见证。“我们在前期的宣传中就着力于引导群众参与到攻坚行动中，不断提升群众的环

保意识，一改过去的‘干部干、群众看’的局面，凝聚起了区镇干群合力。”许建军说，在攻坚过程中，除了6个专项攻坚组，农开区（广陈镇）还创新设立了攻坚督查组，对“三大行动”进行攻坚监督，促使各项攻坚更好地落地，形成了各村社区自查自改，区镇检查督促的良好局面。

“我们将在七八两个月着重开展大整治、大曝光，对排查出来的突出问题全面整改，逐一销号。同时，在整改过程中还将继续深入排查，对销号完成问题逐一检查验收，对拒不配合整改、整改后又反复的问题进行通报曝光，做到不留死角、不漏盲区。”许建军说，区镇将探索建立一套推动环境整治治理的长效工作机制，力求环境治理工作持久化、制度化、规范化。

稳进提质 扎实开展 十六百日攻坚行动

平湖经开“钟溪有礼”春泥计划启幕

■记者 胡佳英
实习生 何依晨
通讯员 倪燕勤 陈明远

本报讯 7月8日下午，“童梦仲夏 书香平湖”经典诵读大赛在浙江依爱夫游戏文化产业有限公司开心梦工场火热开赛，12个节目轮番上台，为在场观众献上了一场精彩的视听盛宴。以这场诵读大赛为起点，2022平湖经开暑期春泥计划宣布正式启动。

虽然是最后一个出场，但刘奥和他的小伙伴们没有一丝的怯场，为现场观众带来了《初心·奔赴》的朗诵节目。刘奥是钟埭街道永兴社区居民，即将升入初三，为了表演好这个节目，他和他的同

学彩排了很久。眼下，即使放暑假了，他们也在专业老师的指导下进行排练，为的就是呈现良好的节目效果。

每年暑期，都是广大学生一个学期紧张忙碌地学习之后进行休整的重要时间，也是汲取文化养分、学习社会风尚的黄金时间。“现在正值暑期，学校、社区以及开发区都给我们准备了众多的春泥计划活动，对我们来说是非常宝贵的学习机会。”刘奥自己非常喜欢朗诵、主持，从小就开始就活跃在各大活动现场。随着书香经开建设加快，平湖经开全区全民阅读的氛围越来越浓厚。刘奥也坦言，他自己也成为了书香经开建设的“受益者”。

正如刘奥所感，为进一步延伸平湖经开全民阅读服务链，平湖经开打造“书香钟溪 阅享共富”——15分钟全民品质阅读圈为目标，通过多点布局，构建起“书房+书院+书吧+书局”的立体式书香网，依托“书屋+文化礼堂”“书吧+乡村记忆”等形式，不断赋予阅读空间更多内涵，为全民阅读创造条件，协力营造全民阅读的良好氛围。在当天启动仪式上，平湖经开还成立了亲子阅读联盟，联盟成员包括部门、企业等。接下来，成员之间将进一步加强交流与合作，凝聚阅读力量，共享联盟资源、共建阅读品牌，全面提升经开的全民阅读知晓率、参与率和满意度。

让万卷书触手可及，让万里路不再遥远。以书香涵养文明，营造全民阅读氛围，是平湖经开今年暑期春泥计划的重要内容，也是打造“钟溪有礼”的生动实践。“今年，在街道层面，我们暑期春泥计划以‘钟溪有礼’为主题，安排了非遗知多少、知书达‘礼’、缤纷假期三大必修课和实践劳作、文明新风两大实践课，共13堂课程。”平湖经济技术开发区文明办副主任张力文说，村（社区）也将突出一村一品、一社区一品，打造立足当地实际、满足孩子需求的春泥计划，形成街道、村社区两级同频共振的春泥计划开展格局，为全街道范围内的孩子们创造丰富的暑假生活。